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Duración del examen: 90 minutos                     30 de marzo de 2022 
15 minutos de tolerancia para el ingreso.                                                          Academia de Química  

NO SE PERMITE CONSULTA ALGUNA, NI USO DE CALCULADORA PROGRAMABLE NI GRAFICADORA 
TODO SUSTENTANTE DEBERÁ IDENTIFICARSE CON DOCUMENTO OFICIAL VIGENTE 

 

Nombre: _____________________________________________________________________________ 

1. Durante el desarrollo experimental de la sesión No. 3 “Nomenclatura”, se llevó a cabo la obtención de una sal binaria, 
de acuerdo con la siguiente reacción: 
 

Zn(s)  + 2 HCl (ac)  → ZnCl2 (ac) + H2 (g) 

Si se colocó 0.5 g de zinc en polvo con 5 % masa de impurezas y 1.5 g de ácido clorhídrico al 37% masa y se sabe 
que al finalizar la reacción se obtuvo 0.8 g de cloruro de zinc, determina: 
a) Porcentaje de reactivo en exceso.                   0.5 puntos 
b) Conversión (rendimiento) del reactivo limitante.                  0.5 puntos 

c) Menciona el material usado para llevar a cabo este experimento y describe lo observado durante la reacción. 

1.0 punto 

2. Al alimentar un reactor con 863 g de solución acuosa de peróxido de hidrógeno al 15% masa y sulfuro plumboso 
con 20% de exceso, se alcanza una conversión del 82% para la siguiente reacción: 
 

PbS(s)   +   4H2O2(ac)   →   PbSO4(s)   +   4H2O(l) 

MC 239.2         136                303.2   72 
 

Determina el balance de masa del proceso. 
2.0 puntos 

 
3. Con base a las recomendaciones de la IUPAC relaciona las columnas: 

(       ) Edo. de oxidación del carbono en el carbonato de rodio (IV) a) Rb2O k) H3PO4 

(       ) Fórmula del óxido de rubidio  b) S-2 L) ácido hidrazoico 

(       ) Edo. de oxidación del carbono en el dióxido de carbono c) SO4
-2 m)+4 

(       ) Nombre el anión en el Ca(OH)2 d) +2 n) carburo 

(       ) Es el anión del ácido sulfuroso e) H+1 o) oxidrilo 

(       ) Ion más común que forma el carbono en ausencia de oxigeno f) SO3
-2 p) HPO3 

(       ) Fórmula del anión en el hidruro de calcio g) ácido fluorhídrico q) H-1 

(       ) Nombre del compuesto PH3 h) fosfina  

(       ) Es un hidrácido i) ion amonio  

(       ) Fórmula del ácido fosfórico j) RbO2  

  1.5 puntos 
  

CONTINÚA AL REVERSO
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4. El análisis elemental de una muestra de acetato de isopentilo, reveló que está formada por 64.615% masa de carbono, 

24.615%masa de oxígeno y el resto de hidrógeno. Por medio de otro experimento se determinó que la masa molecular 

real del compuesto es de 130 uma. Determina la fórmula mínima y molecular del acetato de isopentilo. 

1 punto 

 

5. Completa la siguiente tabla: 

Configuración electrónica y clasificación periódica 
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Anota el nombre del elemento que presenta: 

Mayor radio atómico   Menor energía de 
ionización  

Mayor radio iónico    Menor afinidad 
electrónica   

Mayor 
Electronegatividad 

        

1.5 puntos 

  
6. Realiza los cálculos necesarios, establece la estructura de Lewis para el ion sulfato [SO4]-2 y determina su carga 

formal.                        0.5 puntos 

 

7. Acorde con el desarrollo experimental de la sesión No 8 “Operaciones y procesos”: 

a) Escribe la ecuación química balanceada correspondiente a la reacción entre el nitrato de plomo (II) con la solución 

de ácido clorhídrico y describe lo que ocurre cuando la misma se lleva a cabo. 

b) Enlista el material y reactivos usados para el desarrollo de la práctica. 

1 punto 

 

8. De acuerdo con la siguiente estructura, completa lo que se solicita: 
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1) Ángulo de enlace de C2_______________ 

2) Número de enlaces π ________________ 

3) Numero de enlaces σ ________________ 

4) Geometría espacial del C1_____________ 

5) Hibridación del O con el número 3_______ 

0.5 puntos  


